                         2 класс  Литературное чтение

Тема: И.С.Соколов- Микитов «Листопадничек».

Цели: Создание  условий для формирования читательской грамотности

Задачи:  

·  обнаруживать соответствие между частью текста и его общей идеей

· находить составлять план пересказа

· находить информацию в явном виде

· сравнивать и противопоставлять  заключенную в тексте информацию

· находить информацию в неявном виде   

Оборудование: учебник «Литературное чтение», картинки зайца, косы(косить), косы девичьей; примерный план.

Формирование УУД на уроке: 

1. Личностные: смыслообразование (установление учащимися связи между результатом деятельности и её мотивом.

2. Регулятивные: прогнозирование (предвосхищение результата и уровня усвоения знаний); целеполагание (постановка учебной задачи); планирование (составление плана и последовательности действий); саморегуляция (способность к мобилизации сил и энергии); оценка (выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что ещё нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения).

3. Познавательные общеучебные универсальные действия: (формулирование проблемы, поиск решения; поиск и выделение необходимой информации; моделирование); логические универсальные действия (анализ, синтез; анализ рисунка, классификация объектов рисунка; установление причинно-следственных связей).

4. Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества, управление поведением партнёра, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами.

Планируемые результаты:

· обнаруживать соответствие между частью текста и его общей идеей

·  составлять план пересказа

· находить информацию в явном виде

· сравнивать и противопоставлять  заключенную в тексте информацию

· находить информацию в неявном виде   

	Этапы урока
	Планируемые действия учителя
	Планируемые действия учащихся

	Актуализация знаний

Работа над текстом.

Определение жанра.

Знакомство с новым текстом.

Поиск информации в неявном виде.

Проверка работы групп

Рефлексия содержания текста

Рефлексия

Д\з  свободное
	Не хочет косой косить косой,

Говорит: «Коса коса».

- Как вы считаете, что это?

- Что вы заметили? Кого так называют?

-Изменится ли смысл скороговорки, если поменяем местами их.

- Прочитайте с ускорением.

Как вы считаете, для чего нам нужно было читать скороговорку?

- Как ещё можно назвать зайца?

- А как называют нашего зайчика из сказки? Почему?

На доске появляется

 план

1.Мечта Листопадничка.

2. Подготовка животных к зиме.

3.Зайчонок в хатке бобров.

4.Пришлось остаться на зиму.

5. За долгую зиму  большого страху натерпелся.

6. Наконец-то дома!

- Для чего нам нужен план?

   - Обсудите в парах и ответьте на вопрос «Произведение Соколова-Микитова – сказка, рассказ,быль. стихотворение?»

- Обсудите в парах. 

- Прикрепите знак в том месте, где считаете правильным. 

       +   сказка

          быль

            рассказ

- Обоснуйте свой ответ.

           Физминутка.

- Ребята, мы из сказки узнали о реальной жизни бобров, а вы хотите узнать о реальной жизни зайцев?

Послушайте внимательно текст «Зайцы», после прослушивания которого будем выполнять задания по содержанию. 

- Что вы можете сказать о текстах?

-Сейчас будем работать с двумя текстами

- Сейчас вам необходимо ответить на вопросы. Как будете работать  в группах или каждый самостоятельно?

1 гр. Почему зайчишки решили, что они замёрзнут зимой?

 2 гр. Что автор мог наблюдать в природе на самом деле, а что подсказали ему воображение и фантазия, когда он решил написать о Листопадничке?

3 гр. Найди в тексте сказки несоответствие тексту «Зайцы».

4 гр. Найди в тексте сказки несоответствие тексту «Зайцы».

- Какая группа уже готова и может начать своё выступление?

- Как вы думаете, ребята, автор не знал, что зайцы не строят гнезда или это приём, который использовал автор?

-Что хотел сказать нам этим приёмом автор? Чему хотел научить?

На уроке я научился(лась)…

На уроке я узнал(ла)…

Я хочу поблагодарить за помощь, за работу на уроке…

-Ребята, сегодня домашнее задание свободное, но это не значит, что вы свободны от домашнего задания. Свободное д\з это значит, что вы сами выбираете либо готовите пересказ (сжатый,  подробный),  либо составляете 5 вопросов-суждений, либо иллюстрация к сказке.
	Читают скороговорку

 развивать технику чтения

Зайка, зайчишка, зайчонок,  зайчище.

Дети отвечают на вопросы.

Читают сказку по частям и озаглавливают их.

(Чтобы мы могли знать последовательность действий;

он будет помощником при пересказе)

Обсуждение в парах 

Прикрепляют +    и доказывают своё мнение.

Чтение текста «Зайцы» подготовленным учеником, дети слушают текст.

Дети отмечают, что тексты отличаются по стилю.

Дети работают в группах

Выступление групп

1.Ценить свой дом и родителей.

2. Никогда не убегать из дома




Зайцы
        В нашей стране обитают четыре вида зайцев. Все они  очень похожи внешне: длинные уши, совсем короткий хвост, задние лапы гораздо длиннее и сильнее передних, вес тела от двух до пяти килограммов.

        Зайчат они рожают в предварительно сделанных гнездах из травы и веточек, в неглубоких ямках. На свет появляются как правило от двух до пяти зайчат, которые уже видят и могут двигаться. Но в первые дни жизни они тихо лежат в кустах, чтобы не выдать свое существование. Неподвижных, их не видят даже зоркие птицы. А хищники крошек не чуют, потому что не пахнут.  Сначала мать кормит их сама несколько раз в день молоком, но недели через две они вынуждены сами приобщаться к траве. Покормить их может любая зайчиха, имеющая молоко! Через полмесяца после рождения зайцы способны сами прокормить себя и начинают вести самостоятельный образ жизни.

         У зайцев множество врагов. Даже соболь, вороны норовят на него напасть, но самые опасные недруги -  волк, лисица, росомаха, ястребы, орлы, крупные совы, а на маленьких неокрепших зайчат охотятся даже сороки. Оттого-то заяц не имеет постоянного логова или гнезда.

  Наиболее активны в сумерках и в ночное время, за некоторое время до захода солнца и до утренней зорьки. Пищей в зимнее время служат кора и ветки березы, ели, ивы и даже рябины, а летом излюбленным лакомством зайцев бывают листочки кустарников, злаковые и бобовые.

       На дневную лежку летом устраиваются в траве под кустом или на меже в открытых местах. В зимнюю ненастную погоду предпочитают устраиваться на лежку в оврагах, балках, лощинах. В сильные морозы ложатся в лесах.  В непогоду, как правило, они не покидают своих убежищ и могут находиться в них несколько дней, убегая оттуда только в случае опасности.

	1 группа

ЗАДАНИЯ

 Почему зайчишки решили, что они замёрзнут зимой? 

Обоснуй свой ответ.



	2 группа

ЗАДАНИЯ

 Что автор мог наблюдать в природе на самом деле, а что подсказали ему воображение и фантазия, когда он решил написать о Листопадничке?



	3 группа

ЗАДАНИЯ

Найди в тексте сказки несоответствие тексту «Зайцы».



	4 группа

ЗАДАНИЯ

Найди в тексте сказки несоответствие тексту «Зайцы».



